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Α. ΓΕΝΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+ 
 

Το πρόγραμμα Erasmus+ κινητικότητα για σπουδές, στο οποίο συμμετέχει ενεργά 
το Τμήμα Στατιστικής, δίνει την ευκαιρία στους/στις φοιτητές/τριες του να 
πραγματοποιήσουν ένα ή δύο εξάμηνα σπουδών σε άλλο Πανεπιστήμιο Ευρωπαϊκής 
χώρας που συμμετέχει στο συγκεκριμένο πρόγραμμα (εφεξής Πανεπιστήμιο Υποδοχής). 
Στο Πανεπιστήμιο Υποδοχής οι φοιτητές/τριες παρακολουθούν μαθήματα τα οποία 
αντιστοιχίζονται με μαθήματα του οικείου προγράμματος σπουδών τους και με την 
επιτυχή παρακολούθησή τους αναγνωρίζονται και προστίθενται στο σύνολο των 
μαθημάτων για τη λήψη πτυχίου.  

Το γραφείο Erasmus+ του ΟΠΑ διοργανώνει ενημερωτική συνάντηση σε 
επίπεδο Ιδρύματος (Ιανουάριο-Φεβρουάριο κάθε έτους) δίνοντας τη δυνατότητα σε 
όλους τους/τις φοιτητές/τριες των Τμημάτων να γνωρίσουν τα προγράμματα 
μετακίνησης, τις προϋποθέσεις συμμετοχής και τα βήματα που χρειάζεται να 
ακολουθήσουν πριν και μετά την επιλογής τους για την μετακίνηση. Παράλληλα, το 
Τμήμα Στατιστικής διοργανώνει τον Φεβρουάριο-Μάρτιο κάθε έτους, τμηματική 
ενημερωτική συνάντηση για τους/τις ενδιαφερόμενους/ες φοιτητές/τριες, για την 
πληρέστερη ενημέρωση σχετικά με τα κριτήρια επιλογής στο πρόγραμμα.   
 

Β. ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
 

Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα έχουν οι φοιτητές/τριες του Τμήματος οι 
οποίοι/ες: 

• βρίσκονται τουλάχιστον στο 2ο έτος σπουδών, 

• έχουν συγκεντρώσει τουλάχιστον, κατά την υποβολή της αίτησης, 60 πιστωτικές 
μονάδες (ECTS) μαθημάτων κυρίως από το Α’ έτος σπουδών 

• έχουν καλή γνώση της γλώσσας διδασκαλίας του Ιδρύματος Υποδοχής (επίπεδο 
Β2) 

 

Γ. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ ΣΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΥΠΟΔΟΧΗΣ 

Για να γίνει η επιλογή των φοιτητών/τριών που θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα και η 
τοποθέτηση στα Πανεπιστήμια Υποδοχής, λαμβάνονται υπόψη τα εξής: 

• ο Μέσος Όρος των επιτυχώς εξεταζομένων μαθημάτων 

• ο συνολικός αριθμός των Π.Μ. από τα επιτυχώς εξεταζόμενα μαθήματα σε σχέση 
με τον αριθμό των προβλεπόμενων Π.Μ. ανάλογα με το εξάμηνο σπουδών στο 
οποίο βρίσκονται οι φοιτητές/τριες. 

• η κάλυψη των προϋποθέσεων των Πανεπιστημίων υποδοχής, π.χ. επίπεδο 
γλωσσομάθειας, ελάχιστος αριθμός κατοχυρωμένων ECTS πιστωτικών μονάδων, 
προαπαιτούμενα μαθήματα, κλπ. 
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Δ. ΕΝΤΥΠΑ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ 
 

Αίτηση Συμμετοχής στο Πρόγραμμα Erasmus+ 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες φοιτητές/τριες την υποβάλουν σε συγκεκριμένο link και 
εκδηλώνουν ενδιαφέρον από 1 έως 3 Πανεπιστήμια της επιλογής τους, που υπάρχουν στον 
«ΠΙΝΑΚΑ ΡΟΗΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ» που ανακοινώνεται κάθε έτος. Ο πίνακας 
αυτός παρουσιάζει τα Ιδρύματα με τα οποία υπάρχει διιδρυματική συμφωνία, τις 
θέσεις, τη διάρκεια σπουδών στο εξωτερικό (φοιτητομήνες 2Χ5: δύο φοιτητές/τριες το 
έτος για μετακίνηση ενός (1) εξαμήνου). Κατατίθενται τα ακόλουθα δικαιολογητικά, 
εντός προκαθορισμένων ημερομηνιών, όπως ορίζονται στην «Πρόσκληση Εκδήλωσης 
Ενδιαφέροντος» που ανακοινώνεται κάθε χρόνο τον Φεβρουάριο-Μάρτιο: 

• 1 ψηφιακή έγχρωμη φωτογραφία (το μέγεθος της φωτογραφίας να μη ξεπερνά 
τα 2ΜΒ) 

• Σκαναρισμένα αντίγραφα πιστοποιητικών γλωσσομάθειας που ορίζουν τα 
Πανεπιστήμια Υποδοχής, όπως φαίνονται στον «Πίνακα Ροής Φοιτητικής 
Κινητικότητας”  

 
Προκειμένου να προβούν οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές/τριες στην επιλογή των 3 

Πανεπιστημίων του εξωτερικού στα οποία επιθυμούν να μετακινηθούν, χρειάζεται να 
επισκεφθούν τις ιστοσελίδες τους για: 

• Να ελέγξουν το ακαδημαϊκό ημερολόγιο του Ιδρύματος υποδοχής, ώστε να 
επιβεβαιώσουν ότι οι ημερομηνίες έναρξης και λήξης του εξαμήνου που τους 
ενδιαφέρει να παρακολουθήσουν είναι συμβατές με το ακαδημαϊκό ημερολόγιο του 
ΟΠΑ και την ακαδημαϊκή τους πορεία (παρατηρείται συχνά τα εξάμηνα, στα 
Πανεπιστήμια του εξωτερικού, να αρχίζουν νωρίτερα και να συμπίπτουν με τις 
εξεταστικές περιόδους του ΟΠΑ).  

 
• Να ελέγξουν ότι υπάρχουν μαθήματα, στο Πανεπιστήμιο Υποδοχής, που είναι 

παρόμοια με τα μαθήματα που χρωστούν από παλαιότερα εξάμηνα ή σκοπεύουν να 
παρακολουθήσουν στο Τμήμα. Πρέπει για κάθε εξάμηνο σπουδών να βρουν 
μαθήματα που στο σύνολο τους να αποδίδουν 30 ECTS πιστωτικές μονάδες 
(European Credit Transfer System).  

 
• Να ελέγξουν ότι γνωρίζουν τη γλώσσα διδασκαλίας του Πανεπιστημίου Υποδοχής σε 

επίπεδο επαρκές για την παρακολούθηση και εξέταση των μαθημάτων και 
μπορούν να το τεκμηριώσουν με τα αντίστοιχα πιστοποιητικά γλωσσομάθειας. 

 

• Να ελέγξουν τη διαθεσιμότητα καταλυμάτων στο Πανεπιστήμιο Υποδοχής. 
 

 Εάν η γλώσσα διδασκαλίας είναι διαφορετική από την επίσημη γλώσσα του 
Πανεπιστημίου υποδοχής, οι φοιτητές/τριες αναζητούν λίστα μαθημάτων στα αγγλικά 
για το εξάμηνο που επιθυμούν να μετακινηθούν (Courses in English for exchange 
students). Προσοχή, όμως, θα πρέπει να υπάρχουν αρκετά μαθήματα προς επιλογήν, 
καθώς μπορεί αυτά που δηλώθηκαν πριν τη μετακίνηση, τελικά, να μην προσφερθούν 
για διάφορους λόγους και να πρέπει να επιλεγούν άλλα στη θέση τους κατά την έναρξη 
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του εξαμήνου. 
 
Ειδικές περιπτώσεις κατάταξης 

Για τους/τις φοιτητές/τριες που σύμφωνα με την κατάταξή τους δεν μπορούν να 
τοποθετηθούν σε πανεπιστήμιο της αρχικής τους επιλογής, γιατί οι διαθέσιμες θέσεις 
έχουν καλυφθεί (στην αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος μπορούν να σημειωθούν μέχρι 
3 πανεπιστήμια), οι Ακαδημαϊκοί Συντονιστές του Τμήματος προτείνουν άλλα 
πανεπιστήμια με γεωγραφική ή ακαδημαϊκή συνάφεια με τις αρχικές τους επιλογές. 

Οι φοιτητές/τριες που επιλεγούν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα με άλλο/η 
συμφοιτητή/τριά τους με τον οποίο όμως έχουν μεγάλη διαφορά στη σειρά κατάταξης 
και εμμένουν σε αυτήν την επιλογή, κατατάσσονται στη σειρά του/της φοιτητή/τριας 
που είναι χαμηλότερα στη σειρά κατάταξης. 

 
Ανακοίνωση Αποτελεσμάτων Επιλογής 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες φοιτητές/τριες μπορούν να δουν αν έχουν επιλεγεί για 
μετακίνηση και σε ποιο πανεπιστήμιο, στις ανακοινώσεις της ιστοσελίδας του Τμήματος 
σε εύλογο διάστημα, μετά το πέρας της καταληκτικής ημερομηνίας για την υποβολή των 
αιτήσεων. 

 
Αποστολή ονομάτων στα Πανεπιστήμια Υποδοχής (nomination) 

Η υπεύθυνη διοικητικής υποστήριξης του προγράμματος, αποστέλει τις 
υποψηφιότητες στα Πανεπιστήμια Υποδοχής. Στη συνέχεια, τα Πανεπιστήμια Υποδοχής 
αποστέλουν email αποδοχής στους/στις επιλεγέντες/είσες φοιτητές/τριες και διάφορες 
πληροφορίες σχετικά με τα δικαιολογητικά,  το Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο, το Πρόγραμμα 
Σπουδών, τη Σίτιση, τη Στέγαση κ.α. Κατόπιν, οι φοιτητές/τριες είναι αποκλειστικά 
υπεύθυνοι/ες για την παρακολούθηση και τήρηση των προθεσμιών που ορίζουν τα 
Πανεπιστήμια Υποδοχής για την αποστολή των απαιτούμενων δικαιολογητικών, 
προκειμένου να ολοκληρωθεί η εγγραφή τους. 

 

Ε. ΕΝΤΥΠΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ 
 
Student Application Form 

Είναι η αίτηση συμμετοχής στο Πανεπιστήμιο επιλογής 
 

Learning Agreement Before the Mobility (Συμφωνία Μάθησης) 
Οι φοιτητές/τριες που θα επιλεγούν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα Erasmus+ 

πρέπει να συμπληρώσουν τη Συμφωνία Μάθησης – Learning Agreement Before the 
Mobility, πριν την αναχώρησή τους, ηλεκτρονικά, μέσω της πλατφόρμας “OLA 
platform προσυμπληρωμένων learning agreements”. Σε αυτό το έντυπο 
συμπληρώνονται τα μαθήματα που θα παρακολουθήσουν στο Πανεπιστήμιο 
Υποδοχής με τις πιστωτικές μονάδες τους (συμπληρώνεται το Table A: Study 
Programme at the Receiving Institution), όπως αυτά εμφανίζονται στον Οδηγό 
Σπουδών του Πανεπιστημίου Υποδοχής, καθώς και οι αντιστοιχίες των μαθημάτων 
(συμπληρώνεται το Table B: Recognition at the Sending Institution). Τα μαθήματα 
αυτά δεν είναι απαραίτητο να είναι του αντίστοιχου εξαμήνου, αλλά μαθήματα στα 
οποία δεν έχουν εξεταστεί επιτυχώς από προηγούμενα εξάμηνα ή μαθήματα που 
προβλέπονται στον Οδηγό Σπουδών του Tμήματός μας σε επόμενα εξάμηνα. Οι 
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φοιτητές/τριες συμβουλεύονται τον Οδηγό Σπουδών του Πανεπιστημίου Υποδοχής 
που θα τους αποσταλεί από το Πανεπιστήμιο Υποδοχής με email ή τον αναζητούν 
στην ιστοσελίδα του και προεπιλέγουν μαθήματα.  

Πρέπει για κάθε εξάμηνο σπουδών να βρουν μαθήματα που στο σύνολο τους να 
αποδίδουν 30 πιστωτικές μονάδες (ECTS). Στη συνέχεια, έρχονται σε επικοινωνία με 
τον/την Ακαδημαϊκό/ή Συντονιστή/στρια του Τμήματος, ώστε να εξασφαλίσουν την 
έγκριση της αντιστοιχίας των μαθημάτων που θα παρακολουθήσουν στο 
Πανεπιστήμιο Υποδοχής. Ενδέχεται, ο/η Ακαδημαϊκός/ή Συντονιστής/στρια να 
υποδείξει αλλαγές ή να απορρίψει μαθήματα που επέλεξαν οι φοιτητές/τριες, 
αντικαθιστώντας τα με άλλα, περισσότερο συναφή με το πρόγραμμα σπουδών 
τους. 

Σε περίπτωση που πηγαίνοντας στο εξωτερικό διαπιστώσουν οι φοιτητές/τριες ότι 
δεν προσφέρονται ορισμένα από τα μαθήματα που έχουν επιλέξει και συμπληρώσει στο 
Learning Agreement, μπορούν να τα αντικαταστήσουν με άλλα, ενημερώνοντας μέσω e-
mail τον/την Ακαδημαϊκό/ή Συντονιστή/στρια του Τμήματος για να επιβεβαιώσουν ότι 
είναι δυνατή η αναγνώρισή τους. Σε αυτή την περίπτωση συμπληρώνουν το  Learning 
Agreement DURING THE MOBILITY, σε ημερομηνίες που καθορίζει το Πανεπιστήμιο 
Υποδοχής.   

 
Transcript of Records  

Είναι η αναλυτική βαθμολογία στην αγγλική γλώσσα και χορηγείται από τη Γραμματεία, 
κατόπιν αιτήματος. 

 
Λοιπά έντυπα που ορίζουν τα Πανεπιστήμια Υποδοχής απαραίτητα για την αποδοχή 
των φοιτητών/τριών 
 

Σύμβαση Υποτροφίας Κινητικότητας Φοιτητών/τριών για σπουδές - ΙΚΥ (Ίδρυμα 
Κρατικών    Υποτροφιών) 

Αποστέλεται από το Κεντρικό Γραφείο Εράσμους του ΟΠΑ στο ιδρυματικό email των 
επιλεγέντων φοιτητών/τριών. Συμπληρώνοντάς την θα λάβουν οι φοιτητές/τριες τη 
σχετική υποτροφία από το IKY. Συμπληρώνουν τον τραπεζικό λογαριασμό, όπου θα 
κατατεθεί η υποτροφία (ΙΒΑΝ λογαριασμού και Επωνυμία Τράπεζας) και τον αριθμό της 
ΕΚΑΑ (Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθενείας), η  οποία θα πρέπει να είναι σε ισχύ 
καθ’ όλη τη διάρκεια παραμονής τους στο εξωτερικό.  

Οι φοιτητές/τριες θα πρέπει να είναι προσεκτικοί με την περίοδο σπουδών που θα 
δηλώσουν στη Σύμβαση, διότι βάσει αυτής θα χορηγηθεί και η ανάλογη υποτροφία. Η 
διάρκεια σπουδών φαίνεται στο Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο του Πανεπιστημίου Υποδοχής 
και περιλαμβάνει την παρακολούθηση των μαθημάτων καθώς και την εξεταστική 
περίοδο, και όχι τυχόν επαναληπτικές εξετάσεις. Σε περίπτωση που η εβδομάδα 
γνωριμίας/προσαρμογής «WELCOME WEEK» είναι υποχρεωτική, συμπεριλαμβάνεται και 
αυτή στη διάρκεια κινητικότητας.  

Σύμφωνα με τις οδηγίες του ΙΚΥ, αν διαπιστώσουν οι φοιτητές/τριες ότι η διάρκεια 
της κινητικότητάς τους θα είναι τελικά μεγαλύτερη από αυτή που δήλωσαν στη 
σύμβαση, τότε, προκειμένου να πληρωθούν για τις επιπλέον μέρες θα πρέπει 
υποχρεωτικά να ενημερώσουν το ΟΠΑ πριν την τελευταία μέρα που αναγράφεται στη 
σύμβαση, για τις επιπλέον αυτές ημέρες. Διαφορετικά οι επιπλέον μέρες θα θεωρούνται 
ως περίοδος «μηδενικής επιχορήγησης».   
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Μηνιαία Επιχορήγηση 
Οι φοιτητές/τριες που μετακινούνται για σπουδές σε Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης 

χωρών που συμμετέχουν στο πρόγραμμα, λαμβάνουν ένα ποσό ως «Μηνιαία 
Επιχορήγηση» ανάλογα με τη Χώρα Υποδοχής. Το ποσό επιχορήγησης θεωρείται ως 
συμβολή στο συνολικό κόστος της κινητικότητας. Η συνολική υποτροφία συνήθως 
καλύπτει έως 50% του συνολικού κόστους διαβίωσης στη χώρα Υποδοχής.  

 
Φοιτητές/τριες που προέρχονται από Κοινωνικά Ευπαθείς Ομάδες 

Οι φοιτητές/τριες που προέρχονται από ομάδες με λιγότερες ευκαιρίες, δικαιούνται  
προσαύξησης ανά μήνα, επί της μηνιαίας επιχορήγησης που λαμβάνουν οι 
φοιτητές/τριες που μετακινούνται για σπουδές ή πρακτική άσκηση και πληρούν κάποια 
κοινωνικο-οικονομικά κριτήρια. Τα κριτήρια αυτά αποφασίζονται από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση και αλλάζουν ανά χρήση/περίοδο κινητικότητας.  

 
Υποχρεώσεις των Φοιτητών/τριών (Ειδικές προϋποθέσεις για τη χρηματοδότηση) 

Αρχικά, ο φοιτητής/τρια λαμβάνει το 80% του συνολικού ποσού χρηματοδότησης 
που δικαιούται και το υπόλοιπο 20% κατατίθεται αφού επιστρέψει.  

Αναπόσπαστο μέρος της Σύμβασης που υπογράφουν οι φοιτητές/τριες αποτελεί η 
Συμφωνία μάθησης (Learning Agreement). Σύμφωνα με αυτήν απορρέουν κάποιες 
υποχρεώσεις: 

1. Οι φοιτητές/τριες δεσμεύονται να παρακολουθήσουν και να συμμετάσχουν 
στις εξετάσεις σε ΟΛΑ τα μαθήματα που έχουν δηλώσει στο Πανεπιστήμιο 
Υποδοχής. Σε διαφορετική περίπτωση αυτό συνεπάγεται τη μη πλήρη τήρηση 
από πλευράς του/της φοιτητή/τριας των ακαδημαϊκών τους υποχρεώσεων 
που απορρέουν από τη Σύμβαση που έχουν υπογράψει και αυτό ενδέχεται να 
έχει ως συνέπεια στο τελικό ύψος της υποτροφίας. Η μη τήρηση των 
ακαδημαϊκών υποχρεώσεων συζητείται στη Συνέλευση του τμήματος μετά 
από εισήγηση των ακαδημαϊκών υπευθύνων και ενημερώνεται το γραφείο 
Erasmus, το οποίο ενημερώνει  στη συνέχεια, για τις οικονομικές συνέπειες 
που απορρέουν από τη μη τήρηση της υπογεγραμμένης συμφωνίας  εκ 
μέρους του/της φοιτητή/τριας . 

2. Οι φοιτητές/τριες υποχρεούνται να βρίσκονται στο Πανεπιστήμιο Υποδοχής 
καθ’ όλη τη διάρκεια του εξαμήνου που θα επιλεγούν. Τυχόν απουσία τους 
για οποιοδήποτε λόγο θα πρέπει να γίνει μετά από ενημέρωση των 
Ακαδημαϊκών Συντονιστών του Τμήματος, ώστε να δικαιολογηθεί και να γίνει 
με την άδεια τους. Η μη τήρηση των οδηγιών θα επιφέρει κυρώσεις. 

3. Σε περίπτωση πλήρους αποτυχίας στα μαθήματα που έχουν επιλέξει και 
εξεταστεί οι φοιτητές/τριες, η κάθε περίπτωση ξεχωριστά, θα αξιολογείται,  
από τη Συνέλευση του Τμήματος και θα ενημερώνεται και το Γραφείο 
Εράσμους,  μετά από εισήγηση των Ακαδημαϊκών Συντονιστών.  

4. Δε ζητείται επιστροφή της υποτροφίας στις περιπτώσεις όπου φοιτητής/τρια 
δεν μπόρεσε να ολοκληρώσει τις προσυμφωνημένες δραστηριότητες στο 
Πανεπιστήμιο Υποδοχής λόγω ανωτέρας βίας (π.χ. λόγους υγείας με 
βεβαίωση νοσοκομείου). Στις περιπτώσεις αυτές, η τελική έγκριση της μη 
επιστροφής της υποτροφίας είναι αρμοδιότητα της Συνέλευσης του 
Τμήματος. 
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OLS- Γλωσσική αξιολόγηση 
Οι φοιτητές/τριες λαμβάνουν email από το γραφείο Erasmus με το σχετικό 

σύνδεσμο. Με τη γλωσσική αξιολόγηση OLS πριν από τη μετάβαση στο εξωτερικό, οι 
συμμετέχοντες/ουσες στο Erasmus+ είναι σε θέση να καθορίσουν την επάρκεια τους στη 
γλώσσα που θα χρησιμοποιήσουν για να σπουδάσουν. Η λήψη αυτής της αξιολόγησης 
πριν από την αναχώρηση αποτελεί προαπαιτούμενο, ώστε να διασφαλιστεί ότι πληρούν 
το συνιστώμενο επίπεδο στο Πανεπιστήμιο Υποδοχής τους. Τα αποτελέσματα της 
γλωσσικής αξιολόγησης δεν εμποδίζουν τους/τις φοιτητές/τριες να συμμετάσχουν σε 
προγράμματα Erasmus+.  

 
Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθενείας 

Είναι μία κάρτα απαραίτητη για την εγγραφή των φοιτητών/τριών στο Πανεπιστήμιο 
Υποδοχής, η οποία αφορά στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη με τους ίδιους όρους και 
το ίδιο κόστος (σε ορισμένες χώρες, δωρεάν) με τους ασφαλισμένους της εν λόγω χώρας 
στο εξωτερικό και εκδίδεται μετά από αίτηση που υποβάλουν οι φοιτητές/τριες στο 
Φορέα ασφάλισής τους.  

Σημαντική σημείωση – η Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθένειας: 

• Δεν υποκαθιστά την ταξιδιωτική ασφάλιση 

• Δεν καλύπτει την ιδιωτική υγειονομική περίθαλψη, ούτε δαπάνες όπως το 
αεροπορικό εισιτήριο επιστροφής στη χώρα μας ή την απώλεια/κλοπή 
περιουσιακών στοιχείων, 

• Δεν καλύπτει τις δαπάνες σας των φοιτητών/τριων ειδικά αν ταξιδεύουν για 
να λάβουν ιατρική περίθαλψη, 

• Δεν εγγυάται τη δωρεάν παροχή υπηρεσιών.  

• Δεδομένου ότι τα συστήματα υγειονομικής περίθαλψης κάθε χώρας 
διαφέρουν, υπηρεσίες που παρέχονται δωρεάν στη χώρα μας μπορεί να μην 
παρέχονται δωρεάν σε μια άλλη. 

  
Στους ακόλουθους συνδέσμους αναγράφονται λεπτομερώς οι υγειονομικές 

καλύψεις που παρέχει η συγκεκριμένη κάρτα και υπάρχουν απαντήσεις σε συχνά 
ερωτήματα: 
 
https://employment-social-affairs.ec.europa.eu/policies-and-activities/moving-working-
europe/eu-social-security-coordination/european-health-insurance-card_el 
https://europa.eu/youreurope/citizens/health/unplanned-healthcare/temporary-
stays/index_el.htm  
https://europa.eu/youreurope/citizens/health/unplanned-healthcare/temporary-
stays/faq/index_el.htm  
 
Δήλωση μαθημάτων στο ΟΠΑ 
      Σε κάθε εξάμηνο οι φοιτητές/τριες υποχρεούνται να υποβάλουν ηλεκτρονική 
«Δήλωση μαθημάτων» σε ημερομηνίες που ανακοινώνονται από το Πανεπιστήμιο, στην 
αρχή κάθε εξαμήνου. Τα μαθήματα που δηλώνονται στη συμφωνία μάθησης (Learning 
Agreement) αποτελούν μέρος της δήλωσης στο ΟΠΑ και μπορούν οι φοιτητές/τριες, αν 
το επιθυμούν, να τα δηλώσουν και στην ηλεκτρονική δήλωση μαθημάτων του 
φθινοπωρινού ή του εαρινού εξαμήνου, ανάλογα με την περίοδο που προσφέρονται στο 

https://employment-social-affairs.ec.europa.eu/policies-and-activities/moving-working-europe/eu-social-security-coordination/european-health-insurance-card_el
https://employment-social-affairs.ec.europa.eu/policies-and-activities/moving-working-europe/eu-social-security-coordination/european-health-insurance-card_el
https://europa.eu/youreurope/citizens/health/unplanned-healthcare/temporary-stays/index_el.htm
https://europa.eu/youreurope/citizens/health/unplanned-healthcare/temporary-stays/index_el.htm
https://europa.eu/youreurope/citizens/health/unplanned-healthcare/temporary-stays/faq/index_el.htm
https://europa.eu/youreurope/citizens/health/unplanned-healthcare/temporary-stays/faq/index_el.htm
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ΟΠΑ. Προϋπόθεση αναγνώρισης των μαθημάτων Erasmus είναι να έχουν συμπεριληφθεί 
στη Συμφωνία Μάθησης (Learning Agreement) ή στην τροποποίηση της Συμφωνίας 
Μάθησης κατά την μετακίνηση (Learning Agreement During the Mobility) και οι 
φοιτητές/τριες να έχουν εξετασθεί επιτυχώς σε αυτά. Οι φοιτητές/τριες αφού δηλώσουν 
όσα μαθήματα θα παρακολουθήσουν στο εξωτερικό και εφόσον υπάρχουν κενές θέσεις 
στη δήλωσή τους μπορούν να δηλώσουν και άλλα μαθήματα του ΟΠΑ για τα οποία 
μπορούν να εξετασθούν μόνο κατά την εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου του ιδίου 
έτους. Σημειώνεται ότι, τα μαθήματα με τίτλο «Erasmus Course», που δεν γίνεται να 
καταχωρηθούν στη δήλωση μαθημάτων από τους ίδιους τους φοιτητές/τριες, 
προσμετρώνται στο σύνολο των δηλωθέντων μαθημάτων και καταχωρούνται από την 
Υπεύθυνη Διοικητικής Υποστήριξης στην περίπτωση που είναι επιτυχώς εξεταζόμενα. 

Οι φοιτητές/τριες επίσης, μπορούν να υποβάλουν ηλεκτρονική δήλωση επιλογής 
συγγραμμάτων μέσω της πλατφόρμας «ΕΥΔΟΞΟΣ», για τα μαθήματα τα οποία δήλωσαν 
στην αντίστοιχη εξεταστική περίοδο. 
 
Εξετάσεις στο ΟΠΑ 

Για το εξάμηνο που θα λείπουν οι φοιτητές/τριες στο εξωτερικό ΔΕΝ γίνεται να 
συμμετάσχουν στην κανονική εξεταστική στο ΟΠΑ, παρά μόνο στην επαναληπτική 
εξεταστική του Σεπτεμβρίου και εφόσον έχουν δηλώσει εγκαίρως τα μαθήματά τους 
ηλεκτρονικά. Αυτό σημαίνει ότι απαγορεύεται ο/η φοιτητής/τρια να φαίνεται ότι 
παρακολουθεί μαθήματα σε δυο Πανεπιστήμια ταυτόχρονα. 

Επίσης, απαγορεύεται η συμμετοχή τους στις έκτακτες εξεταστικές περιόδους που 
ακολουθούν το εξάμηνο που ο/η φοιτητής/τρια συμμετείχε στο Πρόγραμμα.  

Εάν παρόλα αυτά, συμμετέχουν στις εξετάσεις, οι βαθμοί θα ακυρώνονται από τη 
Γραμματεία του Τμήματος.  

 
 

ΣΤ. ΕΝΤΥΠΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ 
 

Learning Agreement – After The Mobility/ Transcript of Records 
Όταν λήξει η περίοδος κινητικότητας, το Πανεπιστήμιο Υποδοχής αποστέλει στο 

Πανεπιστήμιο Προέλευσης, πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας, στο οποίο 
αναγράφονται οι τίτλοι των μαθημάτων που παρακολούθησαν οι φοιτητές/τριες κατά 
το διάστημα παραμονής τους σε αυτό, οι βαθμοί που έλαβαν, ο αριθμός των ECTS και 
η κλίμακα ECTS grading scale. Στο έγγραφο αυτό πρέπει να φαίνονται οι βαθμοί για 
ΟΛΑ τα μαθήματα που είχαν επιλέξει οι φοιτητές/τριες (Pass ή Fail), ώστε να 
προκύπτει ότι παρευρέθηκαν στις εξετάσεις τους. Βάσει των αποτελεσμάτων αυτών 
γίνεται η αντιστοιχία των βαθμών στο ΟΠΑ.  
 
Certificate of Attendance 

Αποστέλεται από το Κεντρικό Γραφείο Εράσμους του ΟΠΑ λίγο πριν το τέλος της 
παραμονής των φοιτητών/τριων στο εξωτερικό. Οι φοιτητές/τριες το παραδίδουν στον 
Υπεύθυνο του International Office του Πανεπιστημίου Υποδοχής (όταν τελειώσουν με τις 
εξετάσεις τους και όχι νωρίτερα) για να συμπληρώσει τις ακριβείς ημερομηνίες των 
σπουδών τους στο Πανεπιστήμιο Υποδοχής. Δεν αποτυπώνονται οι ημερομηνίες άφιξης 
και αναχώρησης από τη χώρα, αλλά αποκλειστικά η έναρξη και λήξη του προγράμματος 
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σπουδών.  Aφού υπογραφεί και σφραγιστεί, οι φοιτητές/τριες το αποστέλουν με email 
στο γραφείο Erasmus του ΟΠΑ (erasmusmobility@aueb.gr) με κοινοποίηση στη 
Διοικητική Υπεύθυνη του Τμήματος για το Πρόγραμμα. 

 
Κάρτες Επιβίβασης ή και εισιτήρια, 
στα οποία θα αναγράφεται ο τόπος αναχώρησης και ο τόπος μετάβασης 
 
Έκθεση Σπουδών (EU-survey) 

Οι φοιτητές/τριες λαμβάνουν e-mail από το γραφείο Erasmus με οδηγίες, 
προκειμένου να συμπληρώσουν την «Έκθεση Σπουδών». Είναι απαραίτητη, για να 
λάβουν το υπόλοιπο 20% της υποτροφίας ΙΚΥ. 

 
 

Ζ. ΥΠΟΤΡΟΦΙΑ ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΛΗΣ ΕΠΙΔΟΣΗΣ ΟΠΑ 
 

Το ΟΠΑ απονέμει υποτροφίες αριστείας και καλής επίδοσης στους φοιτητές/τριες 
που έλαβαν μέρος στο πρόγραμμα Erasmus+ κινητικότητας για σπουδές. Τα κριτήρια 
λήψης της υποτροφίας καλής επίδοσης αποφασίζονται από το ΟΠΑ μετά από σχετική 
απόφαση της Ηγεσίας του Ιδρύματος.   

 

Η. ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+ 
 

Οι Ακαδημαϊκοί Συντονιστές για το Πρόγραμμα Erasmus ορίζονται από τη 
Συνέλευση του Τμήματος Στατιστικής. 

Παρέχουν συνεχή υποστήριξη πριν και κατά τη διάρκεια της κινητικότητας 
σπουδών των φοιτητών/τριών. 

 
Ακαδημαϊκοί Συντονιστές Erasmus Τμήματος Στατιστικής 
Παπασταμούλης Παναγιώτης, Επίκ. Καθηγητής , τηλ. 210-8203454, 
e-mail: papastamoulis@aueb.gr 
Βακερούδης Σταύρος, Επίκ. Καθηγητής, τηλ. 210-8203525, e-mail: svak@aueb.gr 
 
Διοικητική Υποστήριξη 
Αναστασίου Σοφία, Γραμματεία Στατιστικής, τηλ. 210-8203113, e-mail: sofiaana@aueb.gr 
 
Πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα υπάρχουν στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου 
(https://www.aueb.gr/el/erasmus), καθώς και στην ιστοσελίδα του Τμήματος Στατιστικής 
(https://www.dept.aueb.gr/el/stat/content/programma-erasmus ).  
 
Όλα τα παραπάνω ισχύουν και: 

• για  τα Blended Intensive Programmes (BIP) - Erasmus+  

• για όσους μεταπτυχιακούς φοιτητές/τριες μετακινούνται, είτε για Double 
Degrees προγράμματα, είτε για την εκπόνηση μεταπτυχιακής/διδακτορικής 
διατριβής 

mailto:erasmusmobility@aueb.gr
mailto:papastamoulis@aueb.gr
mailto:svak@aueb.gr
mailto:sofiaana@aueb.gr
https://www.aueb.gr/el/erasmus
https://www.dept.aueb.gr/el/stat/content/programma-erasmus

